

還有更美的愛情在前頭

牧師宣召

.....
(略)

牧師勸勉

.....
_____弟兄(新郎)，_____姐妹(新娘)，
我們即將見證你們二人走進神聖的婚約，從此你們不再是兩個人，
乃是一體了(創 2:24)。我們剛才見證了你們兩位從相識、到相知、
到相愛的整個過程，你們的愛情真是令人羨慕；這份愛即將把你們
帶進神聖的婚約。

世上的男孩千千萬，世上的女孩萬萬千，神在特定的時候、特
定的地點讓你們相遇，彼此吸引、相互戀慕。聽到你們的故事，讓
我想起我跟師母相愛的經歷；就像你們一樣，那是無比美妙、無比
甜蜜的時刻，值得用一生去回味。祝賀你們遇到彼此，並且在相愛
中走到今天！

愛情的花朵是絢麗的，也是嬌嫩的；有時候生活的風雨顯得殘
酷了一些。有人說，婚姻是愛情的墳墓，意思是說，一旦結了婚，
愛情就結束了。這是一個非常悲觀的看法，也是非常片面和膚淺的
看法；我不同意這個看法。我要告訴你們的是，還有更美的愛情在
前頭！

愛的旅程分四個階段：第一個階段是生理的连接，第二個階

段是生活的連接，第三個階段是生命的連接，第四個階段是生死的連接。

第一個階段，生理的連接。

荷爾蒙真是一件無與倫比的奇蹟，誰創造的？神創造的。我真不知道該用什麼言語來描寫女人對男人、男人對女人的吸引力，這是宇宙間最奇妙、最絢爛、最強烈的一種力量。然而這只是開始；

第二個階段，生活的連接。

我跟師母結婚_____年了（寫入年份），婚姻把兩個人的利益完全交織在一起。中年人的愛不一樣了，承載著家庭、事業、財產，老人的安康、孩子的前途、自己的理想……。

兩個人就像一個上括號、一個下括號，起初上括號直接面對下括號，中間什麼也沒有；今天裡面有了很多內容。中年人的愛要承載這一切，這是不是更偉大的一種力量？可以肯定地說，是的！

第三個階段，生命的連接。

到了我父母的年紀，世間的喧囂漸漸退去，房間裡只剩下兩個人，就是彼此，再沒有別人了。彼此都明白，少了誰、餘下的日子都不好過；這是一種唇寒齒亡、兔死狐悲的關係。照顧對方就是照顧自己，照顧對方的健康就是照顧自己的健康；人是兩個人，命卻是一條命，因此不再有計較、無所謂自私，兩個人真的變成了一個人。

少年夫妻老來伴，夕陽下的老夫老妻、何等甜蜜！沒有人可以取代對方、也沒有人可以取代自己，因此絕對安全、絕對真實、絕對自信。馬克·吐恩曾經說過：「若非結婚二十五年以上，你不會真知道完美的愛是什麼。」這就像釀酒一樣，不到一定年頭，有的味道是出不來的。生理的连接、生活的连接、生命的连接；還有，

第四個階段，生死的连接。

有一種相遇，叫作此生無悔；有一種愛情，讓死亡變得輕描淡寫。沒有人可以阻擋死亡最終將相愛的人分開，但是，有一種愛讓此生值得，彷彿此生就是為了遇見彼此；假如此生什麼都沒有得到，只是得到了彼此，這就夠了。有了這樣的愛，死亡算什麼？這是一種超越生死的愛，這是不是更美的愛情？

不錯，起初的愛是美好的，但不是全部。起初的愛是肉體支撐著心靈，後來是心靈支托著肉體；起初的愛揉不進一粒沙，後來的愛包容天地；起初的愛激起生命的慾望，後來的愛勝過死的陰霾！

怎樣得到？這樣的愛不會自然而然發生，需要我們不斷地學習、用心經營；不是沒有磕磕碰碰，而是常有寬容、赦免和恩典。

結語

.....

當愛情漸漸淡漠，很多人開始憂愁、開始猶豫、開始懷疑。
_____弟兄(新郎)，_____姐妹(新娘)，我要告訴你們，七年之癢是真的，不是假的；但那不是結束的開始，而是開始的結束，還有更美的愛情在前頭！

願你們在接下來的歲月裡，用一生演繹一場，叫生死也要向你們低頭的愛情。機會已經擺在你們面前，願神賜你們天上的能力，我相信你們一定能做到！願神祝福你們；願你們相守相伴、白頭偕老，為那更好的愛情一生努力！我們一起禱告：

「天上的父，你造男造女、設立婚姻，你要人離開父母與妻子聯合，成為一體（創 2:24），特要我們藉著婚姻，經歷基督和教會的愛。求你賜給_____弟兄（新郎）和_____姐妹（新娘）從天上來的力量與智慧，一生相守，用一生的努力活出最豐滿的愛情。傾聽這個禱告，奉耶穌的名祈求，阿們！」

牧師証婚

.....
(略)



信息提示：

這篇婚禮勸勉詞均速朗讀約 8 分鐘。婚禮致辭要注意配合婚禮的氛圍和節奏，要靈巧得體，不宜長篇大論。宜宣告、不宜論述，關鍵詞句點到即可。盡量使用預備好的台詞；若非口才極好，避免依賴即興發揮。勸勉的內容跟結婚的新人，最好有一定的配合度。勸勉詞既是對新郎、新娘的，也是對在場所有人的；其內容應當引起所有人的關注。